

臺灣警察專科學校

慶祝 69 週年校慶大會

陳政務次長 致詞稿

103 年 10 月 27 日

慶祝 69 週年校慶大會 陳政務次長致詞稿 103 年 10 月 27 日

海巡署尤副署長、消防署陳副署長、警政署蔡副署長、警專陳校長、今天在座的傑出校友、今天的貴賓、社區的學校校長、各位老師、各位同學：大家早安、大家好！

今天是我们警察專科學校 69 週年的校慶，這是一個非常值得慶祝的日子，本人也是此社區附近的一員，昨天早上經過貴校門口，看到學校校慶布置及放假出去的同學都喜氣洋洋，今天本來陳部長原本安排要親自來學校向各位祝賀，因為內政委員會臨時排了一個會議，所以導致部長跟警政署的署長都無法親自前來學校跟各位祝賀，我個人感到非常的榮幸能夠代表部長來向各位祝賀，也祝我們學校生日快樂！

69 年來，警專為我們國家培養超過了 15 萬警察、消防、跟海巡的人才，所以才有辦法讓我們人民安居樂業。我們都了解執法工作非常重要，因為各位站在政府與民眾接觸的第一線，所以各位就是代表政府，民眾對政府印象的好壞就

來自各位表現，所以你們扮演一個非常重要的角色。幾個禮拜前來貴校參加 30 期返校充電活動，邀請畢業滿一年的校友就此一期間碰到的問題向學校提出建議，學校也稱此機會了解他們在第一線的工作情形。所以我便戲稱這為售後服務，未來大專院校也可以思考是否可以比照辦理，當時我來警專的時候非常感動，因為看到所有同學著制服，能穿上這一套制服代表著其權威與尊嚴，各位應該要以穿上此套制服為榮。

國家目前有一個矛盾的現象，當警察依法執勤時受到批評十分強烈，但民眾生活中如果碰到困難第一個想到的就是警察、消防與海巡人員，這次食品安全問題，所有的長官、學者與民間團體第一個想到的就是警察人員，所以各位應以身為警察為榮，因為我們是國家安定的力量。

因為社會環境變遷，近年來不論是中央警察大學或是專科學校都發現必須要與時俱進，各位可以發現學校的設施越來越好，校園環境越來越美觀，所以你們是一群非常有福氣的青年，得以

在這麼好的環境裡面學習，所以我們應該把握這麼好的機會好好學習。

各位應該都聽過部長說過三句話，我今天還是再次的提醒大家。第一「**嚴正執法，講究技巧**」：各位的工作主要代表國家執行法律，在執行的過程裡面，面對違法脫序的行為，這些被舉發、被管理者一定非常不高興，各位在處理的過程，要耐心了解，所以我們所要的是嚴正執法。面對越來越多的群眾運動，這樣的一個環境裡面，也需要各位在執法時講究技巧，避免讓衝突升高。這一點，我想在過去我們執勤的學長有許多經驗，上次來學校參加返校充電活動時，警政署何副署長與其他長官對各位提供了許多的經驗交流，大家都可以同意將來在第一線服務時，學長姊都比大家更有經驗，因此大家都必須要多加向其請益。

第二「**為民服務，身段柔軟**」：不單單是警察同仁需要，所有公務員為人民服務的人員，都應具備柔軟的身段。我們都知道警察是人民的保

母，只要人民碰到無法即時解決的問題，都會想到警消同仁，所以在警察的工作中加入同理心，就能增進警民的關係，此外，在執行任務的時候也能減少衝突，維持和諧穩定，達到治安的目標。之前也曾經在電視上的畫面看到，警察同仁面對老弱婦孺，在他們過馬路的時候伸手去扶持，那樣的感覺非常的溫馨。我們也看到有些畫面，是幫助拾荒老人，協助他們推車，另一方面也可維持交通的順暢。這些小細節的動作讓民眾覺得非常溫馨，認為警察真的是人民的保母，各位進一點小小的心力，可以提升整體警察形象。

第三，「堅持清廉、莫忘初衷」：必定要奉公守法，不受到外界的誘惑而踰矩。過去有極少數的警察同仁犯錯，而導致警察的形象受到損害，所以未來在警察的工作中一定要堅持清廉，並且不要忘了當初考進警專理想與抱負，上次也向校友分享，既然來報考警察，必定是將此份工作視為志業，志業就是追求理想，達成次理想時是極具榮譽感的，將來必定要下定決心堅守警察崗

位、杜絕不法。如此一來各位的工作前景必定無限光明。

最後，再次恭喜傑出校友，在各界傑出的表現，令人與有榮焉，也希望大家一起努力，讓臺灣的警務工作、臺灣的治安做得更好。最後祝大家身體健康、萬事如意，謝謝大家！